

# Выбираем будущее: 5 интересных профессий без университетского диплома

Чем ближе окончание школы, тем больше волнений. И не только по поводу экзаменов. Кто-то чуть ли не с первого класса знает, кем хочет быть, а кто-то и накануне выпускного всё ещё не определился с выбором профессии. Кем стать? Какая работа будет в радость и принесёт средства к существованию?

Не все могут позволить себе пойти учиться в университет, да и не всем это нужно. Есть ряд работ, которые позволяют зарабатывать деньги – и иногда, пусть не сразу, очень хорошие! – без университетского диплома. И в последнее время интерес к таким профессиям становится всё больше.

Пять отличных профессий, которые не требуют высшего образования:

## **1. Повар**

Хорошие повара востребованы всегда и везде. И главное, всегда сыты! Чтобы стать поваром, не нужно получать степень бакалавра, достаточно окончить курсы, на которых можно изучить основы кулинарии. Они есть в каждом городе и после них без работы точно никто не останется. Работники в сфере общественного питания всегда востребованы. Конечно, сразу стать шеф-поваром в модном ресторане не получится, придётся начинать с приготовления самых простых супов и салатов, но дорогу осилит идущий!

## **2. Кондитер**

Это профессия творческая. Кондитер – это художник. Здесь нужно иметь отменный вкус и хорошее воображение. Хорошие кондитеры получают хорошие деньги. Конечно, для освоения тонкостей этой профессии прежде нужно окончить курсы и провести немало времени у плиты, но оно того стоит! В каждом крупном городе есть школы, где можно получить знания по этой профессии. В ней много направлений. Для начала можно закончить курс начинающих кондитеров, потом специализироваться на десертах или на работе с шоколадом – таких кондитеров именуют «шоколатье». И, в конце концов, вплотную подойти и к разработке собственных рецептов.

## **3. Экскурсовод**

Если вы экстраверт, любите движение и поездки, у вас хороший русский язык, то можно попробовать себя в роли экскурсовода. В Петербурге, например, острый дефицит гидов. Чтобы им стать, достаточно окончить полуторамесячные курсы и вы в профессии. Городской экскурсовод

возможно не зарабатывает больших денег, зато у него интересная, насыщенная жизнь. Вы откроете для себя архитектуру собственного города, его исторические места, музеи и покажете его туристам с лучшей стороны. И познакомитесь не только с площадями, улицами и прочими достопримечательностями, но и со многими интересными людьми.

#### **4. Грумер**

Работа грумера – парикмахера для собак и кошек, – хорошо оплачивается. И главное, сейчас очень востребована. Кто-то готовит своего домашнего любимца к выставке, а есть породы собак и кошек, чья шерсть требует обязательного регулярного ухода. Эта профессия для тех, кто любит животных. Не подходит тем, у кого аллергия на шерсть и тем, кто боится собак. Животные сразу это чувствуют. Кроме того, не всем нравится, когда ему подстригают ногти, моют и стригут волосы, в процессе работы могут укусить или поцарапать.

#### **5. Иппотерапевт**

Тем, кто живёте около фермы для лошадей, можно попробовать себя в роли иппотерапевта. Иппотерапия – лечение общением с лошастью – становится всё более популярным. Мало того, что общение с таким благородным животным само по себе действует благотворно на человеческую психику, езда на лошади действует ещё и как хороший тренажёр. Эти факторы используют для улучшения физического состояния людей, перенёсших инсульт, черепно-мозговую травму, страдающих рассеянным склерозом, артритом и другими, самыми разными заболеваниями. При верховой езде работают все мышцы тела, усиливается кровообращение, органы получают больше питания, обостряется восприятие окружающего мира, лучше работает мозг. Об этом упоминал в своих трудах ещё Гиппократ. А Дени Дидро написал о пользе верховой езды целый трактат.